

ΘΕΜΑ ΗΘΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ για τον Αυξέντη Αυξεντίου - ΕΘΕΣΑΝ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

Πουργουρίδης προς Αυξεντίου:

«Αν τα δικά μας παιδιά έκαναν αυτά που έκανε ο γιός σας, εμείς θα υποβάλλαμε αμέσως τις παραιτήσεις μας

Περί ηθικής... ο διάλογος

Διάλογος στη Βουλή μεταξύ του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας Αυξέντη Αυξεντίου και του Προέδρου της Επιτροπής Ελέγχου Χρήστου Πουργουρίδη:

«ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ ΠΑΡΑΙΤΗΣΟΥ
ΚΑΙ ΠΗΓΑΙΝΕ ΣΠΙΤΙ ΣΟΥ»



Εντονη κριτική δέχθηκε και προχθές (Τετάρτη) ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας κ. **Αυξέντης Αυξεντίου** από τους βουλευτές ενώπιον της μικτής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Ελέγχου, όπου συνεχίστηκε η συζήτηση για τα προβλήματα του Χρηματιστηρίου Κύπρου (ΧΑΚ) και τις ευθύνες που προκύπτουν, γιατί στενά συγγενικά του πρόσωπα, ιδιαίτερα ο γιός του, πήραν χιλιάδες μετοχές με ιδιωτική τοποθέτηση εκμεταλλευόμενοι το όνομα που έφεραν.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου **Χρήστος Πουργουρίδης** υπέδειξε στον κ. Αυξεντίου ότι υπήρξε εκμετάλλευση του ονόματος του από συγγενικά του πρόσωπα για αγορά μετοχών πράγμα το οποίο δεν μπορούσαν να πράξουν κάποιοι οι οποίοι είχαν ζητήσει μετοχές με ιδιωτική τοποθέτηση.

Η απάντηση του κ. Αυξεντίου ήταν και πάλι ότι δεν μπορεί να ελέγξει τις δραστηριότητες των στενών

του συγγενικών προσώπων αφού όπως είπε είναι ενήλικες και δικαιούνται να κάνουν ότι θέλουν.

Ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας επιχείρησε και αυτός όπως και άλλοι άμεσα εμπλεκόμενοι με την λειτουργία του ΧΑΚ να απεκδυθεί ευθυνών για τα όσα σκανδαλώδη διαδραματίστηκαν και να τις επιρρίψει αλλού τονίζοντας μάλιστα ότι φέρουν ευθύνη οι χρηματιστηριακές αρχές, οι άμεσα εμπλεκόμενοι υπουργοί και η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Επίσης ο κ. Αυξεντίου δέχθηκε κριτική για τις άδειες που έκδιδε η Κεντρική Τράπεζα για εξαγωγή συναλλάγματος σε εταιρείες οι οποίες ήταν εγγεγραμμένες στα Virgin Islands (Παρθένοι Νήσοι) με ιδιοκτήτες Κύπριους, πράγμα το οποίο ήταν παράνομο.

Ο Χρ. Πουργουρίδης προειδοποίησε τον κ. Αυξεντίου ότι η θέση του πως δεν ευθύνεται για τις πράξεις του γιού του ανοίγουν τους ασκούς του Αιόλου. «Εί'ναι άξια λόγου η προσφορά σας κ.

Αυξεντίου», είπε χαρακτηριστικά, «αλλά η νοοτροπία σας αυτή θα πρέπει το συντομότερο δυνατό να εξαφανιστεί».

Ο κ. Αυξεντίου σε 2-3 περιπτώσεις αντέδρασε με εξίσου έντονο τρόπο στις επιθέσεις που δέχθηκε και σε μια περίπτωση υποστήριξε ότι στα 40 χρόνια του δημόσιου βίου του «περπατούσε με το ευαγγέλιο στο χέρι» και κανένας δεν προσπάθησε να τον θίξει, εκτός από τις δύο επιτροπές της Βουλής. Σε άλλο σημείο, απευθυνόμενος στον κ. Πουργουρίδη, είπε ότι δεν δέχεται από κανέναν μαθήματα ηθικής, ενώ επέρριψε ευθύνες για το σκάνδαλο του ΧΑΚ στις αρχές του ΧΑΚ, την Επ. Κεφαλαιαγοράς (στην οποία όμως μετείχαν εκπρόσωποι της Κεντρικής) και «σε αρμόδιους υπουργούς».

Ο κ. Αυξεντίου διερωτήθηκε επίσης γιατί δεν γίνεται λόγος για τις μετοχές που εξασφάλισαν οι βουλευτές, αλλά του υπεδείχθη ότι «είναι άλλο θέμα οι βουλευτές και εν πάση περιπτώσει αυτοί δεν ασκούσαν εκτελεστική εξουσία».

ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ: Θεωρήθηκε ότι ήταν προνομιακή μεταχείριση να παίρνεις ιδιωτική τοποθέτηση. Και δεν ήθελα οι υπάλληλοί μου, περιλαμβανομένου και εμού, να αποτελούν αντικείμενο...

ΠΟΥΡΓΟΥΡΙΔΗΣ: Δεν ίσχυε όμως αυτή η δέσμευση για τα παιδιά σας;

ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ: Οχι, τα παιδιά μου δεν είναι δημόσιοι λειτουργοί. Μιλούμε για δημόσιους λειτουργούς αυτή τη στιγμή.

ΠΟΥΡΓΟΥΡΙΔΗΣ: Αυτός ο διαχωρισμός που επιχειρείτε να κάνετε δεν είναι σωστός. Δεν είναι κυπριακή η οικογένειά σας. Δεν έπρεπε να πείτε στα παιδιά σας απο την πρώτη στιγμή...

ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ: Εν το θεωρώ ενδεδειγμένο. Διαφωνώ μαζί σας. Ο γιός μου (44 χρόνων, ορκωτός λογιστής) είναι μέσα σ' αυτή τη δουλειά... Δεν μπορούσα να επέμβω εγώ και να του πώ να μην αγοράσει μετοχές.

ΠΟΥΡΓΟΥΡΙΔΗΣ: Ναι, αλλά και ο γαμπρός σας, ο οποίος είναι πολιτικός μηχανικός...

ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ: Ε, ε, πόσες έπιασε αυτός...

ΠΟΥΡΓΟΥΡΙΔΗΣ: Πολλές χιλιάδες μετοχές...

ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ: Από πού;

ΠΟΥΡΓΟΥΡΙΔΗΣ: Διάφορες εταιρείες.

ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ: Ε και... ε τίποτα κακό; Μα είναι τίποτα κακό δηλαδή;

ΠΟΥΡΓΟΥΡΙΔΗΣ: Κύριε Αυξεντίου, πολλοί συγγενείς σας έχουν πάρει μετοχές...

ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ: Καμιά σημασία δεν έχει κύριε πρόεδρε. Δηλαδή θέλετε να πείτε ότι εγώ επηρέαζα τις εταιρείες για να δίνουν μετοχές του γιού μου, του γαμπρού μου...

ΠΟΥΡΓΟΥΡΙΔΗΣ: Εάν δεν ήταν γιό σας, γαμπρός σας, δεν θα του έδιναν, καμιά δεν θα του έδινε κύριε Αυξεντίου. Ούτε μια...

ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ: Και τί μ' αυτό. Τι φταίω εγώ, εάν κάποιος, επειδή εγώ είμαι Διοικητής της Κεντρικής, δίνει μετοχές του γιού μου...